

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления  
№ 107 (527) 27 ОКТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК О ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ

С 1 ноября возобновляется прием новых членов в ВКП(б). Событие это имеет огромное значение для всех партийных организаций, для всей партии. Еще декабрьский пленум Центрального Комитета ВКП(б) 1935 г. указал, что прием новых членов является одной из самых ответственных политических задач. В постановлении от 29 сентября 1936 года Центральный Комитет строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, которые имели место в прошлом, об опасности подмены тщательного индивидуального отбора вредной для партии валовой кампанией по приему.

Известная засоренность рядов партии,—говорилось в постановлении ЦК,—как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке».

Важность и серьезность этого предупреждения ЦК очевидна, ибо уроки обмена и проверки особенно ярко показали, какие тяжкие последствия таят в себе возврат к кампанийщине и забвение ленинского принципа отбора новых членов в партию. Еще всем памятно, когда краснобаи и ротозеи, люди "широкой натуры" допускали в партию самых лютых врагов, самых отъявленных преступников. Понадобилось полтора года упорнейшей и кропотливой работы, чтобы навести порядок в большевистском доме, чтобы разоблачить и изгнать из партии троцкистско-зиновьевскую нечисть, двухрушников и случайных людей.

Однако не все уяснили до конца это строгое предупреждение ЦК. У некоторых партийных работников и теперь имеется совершенно неправильное, поверхностное отношение к приему в партию. Они наивно рассуждают, что прием в нынешних условиях огромного роста политической активности трудящихся масс—дело легкое, простое, не требующее особой подготовки. Именно это легкомысленное и опасное для дела партии отношение к приему и порождает совершенно возмутитель-

ные факты, когда в связи с приемом поднимается шумиха и люди воскрешают вредную кампанийщину. Отдельные организации повторяют давно осужденные партией методы массовой вербовки, а кое-какие горкомы, райкомы и газеты вместо того, чтобы со всей силой и немедленно пресекать шумиху и кампанийщину, бороться с извращением, разъяснять всю пагубность этой антипартийной практики, сами проявляют совершенно непонятную торопливость.

ЦК ВКП(б) в публикуемом сегодня постановлении вынужден вновь и вновь напомнить всем организациям об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом, об опасности подмены индивидуального отбора вредной для партии валовой кампанией по приему.

ЦК указывает, что, несмотря на эти предупреждения и вопреки точным указаниям ЦК ВКП(б), некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и организуют, в целях массовой вербовки в партию, собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих. Так было, например, на швейной фабрике в гор. Брянске, где партком созвал 1 октября 1936 года двухтысячный митинг, призыва на нем рабочих и работниц вступать в ряды ВКП(б). Практика созыва массовых рабочих собраний по вопросу о приеме в ВКП(б) имела место и во многих других организациях (Астраханская, Таганрогская, Шахтинская, Орская, Гомельская, Пензенская и др.).

Некоторые партийные организации в нарушение указаний ЦК ВКП(б) намечают ускоренный порядок рассмотрения заявлений о приеме в ВКП(б), создают для этой цели специальные комиссии, определяют для себя контрольные цифры и разместочные задания по приему в ВКП(б), обязывают коммунистов в порядке партийных поручений давать рекомендации даже в тех случаях, когда члены партии не знают подавшего заявление. Так, например, Кольчугинский райком ВКП(б) Ивановской области на своем пленуме предрешил вопрос об огульном переводе из кандидатов в члены ВКП(б) 206 человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человека. Подобные организационные «мероприятия» намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор, что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие

Постановление ЦК является серьезнейшим предупреждением для каждой партийной организации, для каждого коммуниста. Нельзя шутить с приемом и бесцеремонно нарушать основные большевистские принципы, завоеванные под руководством Ленина и Сталина в долголетней борьбе с оппортунистами всех мастей.

Партия Ленина—Сталина—партия нового типа. Она является подлинным авангардом революционного рабочего класса. Она вынесла на своих могучих плечах Великую Октябрьскую революцию, организовала победу в героической гражданской войне, восстановила разрушенное хозяйство и развернула титаническую работу по строительству социализма.

Не каждому дано быть членом такой партии. Лучшие из лучших, передовые из передовых достойно носят высокое и почетное звание коммуниста. Наша партия,

## Об извращениях некоторыми местными партийными организациями постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

### Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 29 сентября 1936 года „Ко всем организациям партии о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)“ строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом, при приеме в ВКП(б), об опасностях подмены тщательного индивидуального отбора в ряды ВКП(б) вредной для дела партии валовой кампанией по приему в партию, приводящей к огульному приему в ВКП(б) и, тем самым, к известной засоренности рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными для партии элементами.

Несмотря на эти предупреждения и вопреки точным указаниям ЦК ВКП(б), некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и организуют, в целях массовой вербовки в партию, собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих. Так было, например, на швейной фабрике в гор. Брянске, где партком созвал 1 октября 1936 года двухтысячный митинг, призыва на нем рабочих и работниц вступать в ряды ВКП(б). Практика созыва массовых рабочих собраний по вопросу о приеме в ВКП(б) имела место и во многих других организациях (Астраханская, Таганрогская, Шахтинская, Орская, Гомельская, Пензенская и др.).

Некоторые партийные организации в нарушение указаний ЦК ВКП(б) намечают ускоренный порядок рассмотрения заявлений о приеме в ВКП(б), создают для этой цели специальные комиссии, определяют для себя контрольные цифры и разместочные задания по приему в ВКП(б), обязывают коммунистов в порядке партийных поручений давать рекомендации даже в тех случаях, когда члены партии не знают подавшего заявление. Так, например, Кольчугинский райком ВКП(б) Ивановской области на своем пленуме предрешил вопрос об огульном переводе из кандидатов в члены ВКП(б) 206 человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человека. Подобные организационные «мероприятия» намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор, что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие

намерения отдельных товарищей вступить в партию, как некий подвиг и геройство, публикуют в связи с этим фотографии желающих вступить в партию, как это делают, например, газеты „Молот“—орган Азово-Черноморского Крайкома, „Звезда“—орган Пермского горкома ВКП(б), и др.

ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как не имеющую ничего общего с учением Ленина о партии.

ЦК ВКП(б) считает, что в основе такой практики лежит несерьезное, легко-мысленное отношение ряда работников к важнейшему делу приема в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) считает, что при наличии всех благоприятных условий для изучения и проверки принимаемых в кандидаты партии (группы сочувствующих) и переводимых в члены партии (кандидатский стаж) легкомысленным и преступным является валовой, огульный набор в ВКП(б), который неизбежно, как это показал опыт, приводит к засорению рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными элементами, а впоследствии—к массовым исключениям из партии при проверках и чистках, что не может не наносить ущерба авторитету партии.

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий:

а) Немедля пресечь всякие попытки превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и парадную шумиху;

б) Безусловно обеспечить индивидуальный порядок приема в ВКП(б), тщательную проверку каждого принимаемого в партию, изучение и разбор каждого заявления о вступлении в ряды ВКП(б), не считаясь с тем, сколько времени потребуется для рассмотрения таких заявлений, и не делая исключения из этого порядка ни для каких категорий принимаемых (рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция);

в) Осудить всякую торопливость в деле приема в партию и строжайше воспретить установление количественных заданий по приему в партию и какое бы то ни было соревнование в этом деле;

г) Обеспечить правильное освещение в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий в соответствии с настоящими указаниями немедля исправить ошибки, допущенные местными партийными организациями при проведении в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года.

ЦК ВКП(б)

21 октября 1936 года.

как известно, никогда не гналась за количеством в ущерб качеству, она неизменно руководствовалась принципом тщательного индивидуального отбора при приеме.

Ленин и Сталин—создатели и организаторы великой партии коммунистов—всегда уделяли самое первостепенное внимание составу и стремились оберегать твердость, выдержанность и чистоту ее рядов. Еще на заре большевизма Ленин писал: „Лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не гонятся!), чем чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии“.

В 1930 году, когда в некоторых местах начали нарушать организационные принципы большевизма и практиковать огульный прием в партию, в ответах на вопросы свердловцев о возможностях коллективного приема в партию целыми цехами и заводами, товарищ Сталин говорил: „...Партия должна сохранить в силе испытанный метод индивидуального подхода к каждому желающему вступить в партию, индивидуального приема в партию. Нам нужно не только количество, но и качество“.

Именно благодаря ленинско-сталинским организационным принципам, партия создала в себе внутреннее единство, исключительную сплоченность

и воспитала коммунистов в духе сознательной железной дисциплины и революционной бдительности. Именно благодаря этому партия сейчас, очистившись в ходе проверки и обмена от всего враждебного и наносного, сильна и монолитна как никогда.

Партия большевиков является передовым отрядом, вождем трудящихся Советского Союза. Ей предстоит и в дальнейшем решать сложнейшие вопросы социалистического строительства в окружении стран капитализма. «Партия, — учит нас товарищ Сталин, — нужна пролетариату не только для завоевания дикта-

Окончание на 2-й стр.

# О выполнении решений Центрального Комитета партии о партийной пропаганде и агитации

Постановление IX пленума Западно-Сибирского Краевого Комитета ВКП(б)

Борьба между социализмом и капитализмом, борьба двух миров—мира социализма и мира озверелого фашизма становится все ожесточеннее.

Огромные успехи социализма в СССР, записанные в гениальном документе нашей эпохи—сталинской Конституции, обострили борьбу капиталистов всего мира против нас.

Капитализм пускает в ход самые отчаянные средства борьбы против мирового пролетариата и его авангарда—Союза Советских Социалистических Республик, видя в реставрации капитализма в СССР основное условие своего самосохранения.

Разведчики, шпионы, вредители, диверсанты фашистской буржуазии—троцкисты и зиновьевцы и об'единившиеся с ними осколки всех антисоветских и антипартийных групп, остатки классового врага в нашей стране—ведут бешенную борьбу против Советской власти, против партии, против великого народа нашей страны. Вредительство, шпионаж, диверсия, белогвардейский террор против вождей партии и правительства и руководителей Советской власти на местах—вот основные методы их контрреволюционной работы.

Широчайшие трудящиеся массы нашей страны сплочены вокруг партии под знаменем Ленина—Сталина.

Проверка и обмен партийных документов еще больше усилили боеспособность и монолитность нашей партии.

Дальнейшим условием успешной борьбы с остатками враждебных идеологий, с остатками капитализма в сознании людей является поднятие на должную высоту т-

оретического уровня парторганизации, ибо „путаница по ряду вопросов ленинизма в головах отдельных членов партии... облегчает дело оживления остатков идеологии разбитых антиленинских групп” (Сталин, отчетный доклад XVII съезду партии).

Повышение теоретического уровня членов партии, особенно знание истории партии—важнейшее средство поднятия бдительности партийной организации.

Постановление ЦК партии о возобновлении приема в партию, задача еще большей связи партийных организаций с широкими трудящимися массами, с беспартийными активистами, не партийными большевиками—требует резкого улучшения пропагандистской и агитационной, массовой работы партии.

Крайком отмечает, что Западно-Сибирская парторганизация добилась некоторого улучшения постановки партийной пропаганды, выразившегося в том, что:

1. Усилилось внимание к этому важнейшему участку партийной работы секретарей райкомов в большинстве районов края.

2. Большее внимание уделяется подбору и изучению пропагандистов.

3. В ряде районов улучшилась работа по теоретическому обучению партактива.

4. Расширилась сеть кружков по изучению истории партии, сравнительно регулярное проведение занятий обеспечило то, что во многих кружках уже в настоящий момент изучается послеоктябрьский период, а также начато изучение 1-го тома „Истории гражданской войны”.

Однако, эти положитель-

ные моменты представляют лишь первый шаг в деле улучшения партийной пропаганды, в деле реализации указаний ЦК партии о пропагандистской работе.

Слабо поставлена массовая политическая агитация—в результате недооценки этой работы рядом партийных организаций.

Между тем, вопросы массовой политической агитации, задачи разъяснения широким трудящимся массам лозунгов нашей партии, мобилизация трудящихся на осуществление этих лозунгов—имеют особенно большое значение в условиях победы социализма, когда важнейшей задачей

партии является работа по переделке людей, по преодолению остатков капитализма в их сознании.

Ярким примером неудовлетворительной постановки агитационной, массовой работы в нашем крае явились недостатки в обсуждении Конституции, а также проявленная рядом райкомов недооценка массовой работы во время уборки и заготовок осенью 1936 года. Вместо того, чтобы использовать все формы массовой политической агитации и мобилизовать массы на основе обсуждения сталинской Конституции, развития стахановского движения, а также той колосальной ак-

тивности, которую вызывает у трудящихся масс нашей страны подъем революционного движения в капиталистических странах—ряд райкомов партии ослабили политическую работу в широких массах трудящихся.

Особенно серьезным недостатком страдает агитационная работа в национальных районах Ойратии, Горной Шории и Нарыма.

Большим недостатком в организации агитационной работы является также то, что агитацией зачастую не охватываются широкие слои интеллигенции, а также семьи рабочих и служащих.

Крайком постановляет:

## I. В области партийной пропаганды

1. Отмечая, что важнейшей причиной отставания пропагандистской работы является продолжающееся до сих пор совершенно недостаточное внимание этой работе со стороны секретарей ряда райкомов партии (Чулымский, Смоленский, Ордынский, Рубцовский, Тогульский, Томский и ряд других)—Крайком предлагает перестроить работу районных и городских комитетов партии таким образом, чтобы вопросы поднятия теоретического уровня партийной организации заняли важнейшее место в работе районных и городских партийных организаций и чтобы руководящие партийные работники лично включились в пропагандистскую работу.

2. Крайком считает совершенно недопустимым, что ряд секретарей райкомов (Усть-Калманский, Солонешенский, Уч-Пристанский, Тисульский, Венгеровский, Марушинский и другие) до сих пор не выполнили важ-

нейшего решения пленума Крайкома (январь 1936 г.) о том, что „секретари райкомов должны считать одной из важнейших своих обязанностей непосредственное ведение пропагандистской работы с партийным активом” и предлагает секретарям райкомов и горкомов партии лично организовать учебу партийного актива таким образом, чтобы райпарктактив систематически работал над повышением своего теоретического и общеобразовательного уровня.

В ходе изучения истории партии и ленинизма необходимо, чтобы партактив в ближайшие месяцы изучил произведение Ленина „Государство и революция” и первый том „Истории гражданской войны”.

Крайком считает необходимым установить, как правило, чтобы секретари парткомов, парторги на промпредприятиях вели пропагандистскую работу.

3. Важнейшей формой учебы низового партактива (парторги, секретари парткомов и т. д.) являются двухгодичные районные вечерние партийные школы. Крайком считает необходимым создать эти школы в каждом районе, при каждом райкоме партии.

4. Отмечая, что огромнейшим недостатком пропагандистской работы в ряде парторганизаций является продолжающаяся до сих пор сезонность—Крайком напоминает всем партийным организациям, что сезонность в партийной учебе является нарушением важнейшей директивы партии.

5. Несмотря на неоднократные указания Крайкома партии о том, что качество пропагандистской работы зависит, в первую очередь, от качества пропагандиста—некоторые райкомы и горкомы до сих пор не уделили достаточно внимания подбору пропагандистов.

Крайком предлагает секретарям райкомов и горкомов

лично проверить каждого пропагандиста, после чего утвердить весь состав пропагандистов на бюро райкомов и горкомов, с обязательным вызовом на бюро утверждаемого.

Крайком считает также совершенно недопустимым, что некоторые райкомы за последнее время фактически прекратили работу с пропагандистами (Топчихинский, Чулымский, Рубцовский, Купинский, Баевский, Сузунский, Тогульский) и предлагает обеспечить систематическую работу пропагандистских семинаров, консультацию пропагандистов, информацию их о важнейших политических событиях страны, края и района.

Установить для работы пропагандистов над собой, как минимум, один свободный день в пятидневку, освободив пропагандистов в этот день от заседаний, собраний и т. д.

Необходимо использовать опыт Новосибирского и Стalinского горкомов партии по проведению «Дня пропагандиста», организации для пропагандистов лекций по истории СССР, литературе, о последних достижениях науки и техники, о международном положении, а также практиковать поездки пропагандистов в Москву и Ленинград для ознакомления с образцами пропагандистской работы.

6. Ввиду окончания в ряде кружков изучения программ, по которым занимались в партийной сети в этом году, и предстоящим переукомплексованием партийной сети—Крайком предлагает на бюро райкомов партии утвердить состав каждого партийного кружка после беседы с каждым членом партии, учитывая уровень и запросы коммунистов.

7. Отмечая положительный опыт ряда районов в создании специальных школ для малограмотных коммунистов—Крайком предлагает всем

Продолжение на 3-й стр.

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК О ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ

туры, она еще больше нужна ему для того, чтобы удержать диктатуру, укрепить и расширить ее в интересах полной победы социализма. И сейчас, когда вся страна поднимается на новые сияющие вершины, неизмеримо усложняются задачи партии, повышается ответственность каждого коммуниста.

Некоторые наивные работники, страдающие хвастеством и отсутствием необходимых политических знаний, забывают, что именно теперь, в условиях гигантской активности трудящихся, неизмеримо повышается звание члена партии, неизмеримо должны быть повышенны и требования к тем, кто стремится вступить в ряды партии.

Публикуемое постановление ЦК ВКП(б) является же-

лезным законом для каждой партийной организации и для каждого коммуниста. Дурак или преступник тот, кто возвращается к давно осужденным и вредным методам кампаний, кто вопреки прямым указаниям ЦК, вопреки многолетним традициям большевизма пытается нарушить принцип исключительно индивидуального отбора при приеме, так как ни в коем случае нельзя допустить, чтобы вследствие легкомыслия того или иного партийного руководителя в партию могли пролезть враги, двурушники и случайные люди.

Необходимо немедленно пресечь и исправить все извращения и нарушения прямых указаний ЦК ВКП(б). Необходимо со всей серьезностью и ответственностью

(Передовая „Правды“ от 22 октября).

# О выполнении решений Центрального Комитета партии о партийной пропаганде и агитации

**Продолжение**

райкомам и горкомам немедленно создать специальные общеобразовательные школы коммунистов, работающие под непосредственным руководством и повседневным контролем районных комитетов партии и горкомов, проводя со слушателями этих школ также занятия по вопросам текущей политики.

8. Важнейшей формой партийной учебы на предприятиях, в совхозах должна стать полуторагодичная вечерняя партийная школа, работающая по учебному плану, утвержденному ЦК партии.

9. В связи с решением ЦК ВКП(б) об упорядочении технической учебы на предприятиях промышленности—для членов и кандидатов партии, обучающихся на курсах технического минимума первой ступени и на технических курсах повышенного типа (стахановских)— организовать специальные партийные школы, занимающиеся не более 3-х дней в месяц по 2 часа в день.

10. Крайком обязывает райкомы опорных по заочному обучению районов организовать систематический контроль и проверку учебы каждого заочника и оказание заочникам необходимой помощи со стороны пропагандистов, обеспечить бесперебойное проведение установочных учебных и итоговых конференций заочников, а также бесперебойную работу радиопартаудиторий.

11. Основным содержанием партийной учебы должно быть изучение истории ВКП(б).

Каждый партиец должен знать историю борьбы нашей партии под руководством Ленина—Сталина с злейшими врагами марксизма—народниками, эсерами, анархистами, меньшевиками, со всеми антипартийными группировками—“левые” коммунисты, демократические централисты, рабочая оппозиция, агентура кулачества—правые—разбитые осколки которых, обединившись с реставраторами капитализма—троцкистами и зиновьевцами—являются во главе с троцкистско-зиновьевскими бандитами авангардом международной контрреволюции.

Изучение истории партии должно воспитывать коммунистов в духе большевистских традиций, повышая их боеспособность и партийную бдительность.

12. Важнейшим условием улучшения партийной пропаганды является значительное усиление организационного руководства партийной учебой.

Подбор деловых организаторов партийной учебы, повседневная оперативная проверка содержания и качества работы партийных школ и кружков и результатов этой работы, немедленное

реагирование на все недостатки в работе школ, регулярная информация слушателей школ по вопросам текущей политики, изучение запросов партийцев—основные задачи районных комитетов партии в деле партийной пропаганды.

13. Важнейшим звеном в поднятии большевистской пропаганды и агитации являются парткабинеты при райкомах и горкомах ВЛКСМ. В парткабинетах необходимо сосредоточить работу по оказанию дифференцированной помощи в учебе партактиву, пропагандистам, агитаторам, беседчикам-чтецам, докладчикам, слушателям партийных школ и кружков и заочникам, а также обобщение опыта для передачи лучших образцов пропагандистской и агитационной работы.

14. Исключительное внимание все парторганизации должны уделять организации

партийной учебы в вузах, техникумах, институтах, подбирая для пропагандистской работы там лучших пропагандистов.

15. Огнемечая, что идеино-политическое воспитание в комсомоле все еще остается на низком уровне, пленум Крайкома обязывает секретари райкомов и горкомов непосредственно заняться оказанием помощи райкомам и горкомам ВЛКСМ в налаживании пропагандистской и агитационной работы, прежде всего правильным подбором и серьезной учебой пропагандистов и агитаторов, руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), решением бюро Крайкома ВКП(б) о политобразовании комсомольцев в Поспелихинском и Тайгинском районах и решениями X съезда ВЛКСМ и последнего пленума ЦК ВЛКСМ.

Необходимо преодолеть существующее у части комсо-

мольского актива пренебрежение к пропагандистской работе и добиться, чтобы руководящие работники Крайкома, горкомов и райкомов ВЛКСМ систематически работали над собой, показывали образцы пропагандистской работы и, руководя семинарами пропагандистов, учили на этих образцах остальных пропагандистов.

Возобновление приема в ВЛКСМ, несомненно, вызовет еще больший интерес комсомольцев к истории нашей партии, для изучения которой райкомы и горкомы ВЛКСМ должны выделить комсомолу лучших своих пропагандистов.

16. Крайком важнейшей задачей райкомов и горкомов партии считает систематическую помощь партийным организациям Красной армии в повышении качества партийной пропаганды и политической агитации в частях Красной армии.

каждого отдельного рабочего” (Каганович).

7. В целях действительного охвата широчайших трудящихся масс агитационной работой, необходимо использовать все разнообразные формы большевистской агитации: громкие читки и беседы в обеденные перерывы, в перерывы между сменами, в общежитиях, на квартирах рабочих, собрания рабочих и колхозников с докладами по вопросам внутренней и международной жизни, политдни и митинги.

8. Необходимо тщательно готовить рабочие и колхозные собрания, митинги, политдни, заранее извещая трудящихся о повестке дня собраний и митингов, заблаговременно собирая интересующие трудящихся вопросы, выделяя на эти собрания, политдни и митинги квалифицированных докладчиков.

Райкомы, горкомы партии должны максимально использовать для докладов на собраниях и митингах по важнейшим вопросам международного и внутреннего положения ответственных руководящих работников.

9. Для глубокого изучения Конституции каждым трудящимся необходимо создать кружки по изучению Конституции, повседневно инструктируя руководителей этих кружков, учитывая вопросы, возникающие в ходе работы кружков, организуя для рабочих, колхозников, женщин, молодежи доклады по отдельным вопросам Конституции («Социалистическое государство рабочих и крестьян», «Право на труд», «Право на образование» и т. д.).

10. Самая демократическая в мире сталинская Конституция ставит перед всеми парторганизациями задачи еще большего поднятия политической активности масс, вовлечения их в активную работу по управлению государством, в работу советов.

Агитационная работа парторганизаций должна мобилизовать массы на борьбу с недостатками советского аппарата, на критику бюрократических извращений.

Одной из важнейших задач агитационной работы является разъяснение широким массам вопросов советской демократии, ознакомление их с работой органов Советской власти.

Особое значение, в свете этих задач, приобретает образцовая организация отчетов на широких массовых собраниях руководителей советских и хозяйственных организаций.

Райкомы и горкомы должны принять меры к улучшению содержания городских и районных газет, фабрично-заводских многотиражек и стенгазет с тем, чтобы не-

## II. В области массовой политической агитации

1. Важнейшим содержанием агитационной работы на ближайший период должно быть разъяснение международного положения СССР, наших успехов в борьбе за мир, достижений в области укрепления Красной армии, воспитание в широких массах трудающихя еще большей любви к родине, готовности бороться за еще большее усиление мощи СССР—как авангарда мировой революции, на основе укрепления интернационального сознания масс. Широкие массы должны быть ежедневно в курсе важнейших событий из жизни международного пролетариата (Испания, Германия и т. д.).

Особое внимание парторганизации города и села должны уделять разъяснению указаний тов. Сталина и решения декабряского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении, популяризации опыта лучших стахановцев, знатных людей страны и края, мобилизации масс на быструю реализацию лозунга товарища Сталина о доведении производства зерна в ближайшие годы до 7—8 миллиардов пудов, на борьбу за превращение Кузбасса во вторую Донбасс.

В агитационной работе необходимо показать рост защищенности колхозов и огромную помощь государства колхозам во всей стране и в нашем крае.

2. В связи со всенародным обсуждением проекта новой Конституции необходимо широко разъяснить всем трудящимся сущность общественных отношений в СССР, сущность социалистического государства, показать огромные победы социализма, выраженные в Конституции, и всемирно-историческое значение Конституции.

Партийные организации

должны через политическую агитацию закрепить и расширить огромный политический подъем, вызванный всенародным обсуждением проекта Конституции и съездами советов. Ближайшей задачей является широкая популяризация обращения горняков шахты имени Сталина о встрече VIII съезда новыми победами и мобилизация масс на выполнение этих задач, а также организация масс на борьбу за первенство во всесоюзном соревновании металлургов.

Массовая агитационная работа в связи с подготовкой к XIX годовщине Великой социалистической Октябрьской революции должна теснейшим образом увязываться со всеми этими важнейшими вопросами.

3. Разъясня широким массам, что троцкистско-зиновьевские бандиты, являясь авангардом международной контрреволюции, превратились в контрреволюционных террористов и вредителей, шпионов и диверсантов на службе буржуазии—парторганизации на основе уроков борьбы партии должны воспитывать в широких массах трудающихя революционную бдительность, способность разоблачать и разить врага, как бы он ни маскировался.

4. Райкомы и горкомы на основе указаний ЦК партии, а также используя лучший опыт в организации агитационной работы районов нашего края (Чистоозерное, Шипуново) должны обеспечить систематическое руководство организацией агитационной работы и выделить в каждом предприятии, совхозе, колхозе кадры групповых агитаторов и беседчиков-чтецов из лучших партийцев и комсомольцев и сочувствующих, добиваясь проведения

повседневной агитационной работы в каждом цехе, смене, бригаде, в звене, группе, каждой колхозной и совхозной бригаде, товарной ферме, льноводческом, свекловодческом звене, общежитиях, бараках и жакатах.

Все агитаторы, беседчики-чтецы должны быть проверены лично секретарем парткома и утверждены на заседании парткома.

5. При всех крупных парткомах предприятий, совхозов, МТС и колхозов обединить групповых агитаторов, чтецов-беседчиков в агитколлективы, возложив непосредственное руководство агитколлективами лично на секретарей парткомов, обеспечив регулярное проведение занятий агитколлективов (не реже одного раза в декаду).

Задачей агитколлективов является помочь агитаторам и чтецам-беседчикам в повышении их политической и общеобразовательной подготовки, практическое инструктирование и помощь в освоении приемов и методов большевистской агитации, широкий обмен опытом.

6. Крайком обращает особое внимание парторганизаций на то, чтобы при проведении политической агитации учитывались запросы различных групп трудящихся, чтобы давались полные, исчерпывающие ответы на все вопросы, возникающие у рабочих и колхозников.

Надо поставить на большую идеиную высоту всю нашу политическую массовую агитацию, с тем, чтобы в каждый данный момент просто, в ясной, понятной форме, не избегая острых вопросов, отвечать рабочему на волнующие его вопросы, действуя большевистским методом убеждения и воспитания

Окончание на 4-й стр.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

По отчетному докладу Кузбассугля о выполнении решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении

Работа Кузбассугля на про-тяжении последних шести месяцев является совершенно неудовлетворительной. Большинство рудников и шахт Кузбасса систематически не выполняют оперативных планов угледобычи. Угольный долг стране вырос до 530 тысяч тонн.

Внедрение стахановских методов работы идет крайне медленно и неудовлетворительно, а некоторые хозяйственники, профессиональные и партийные работники, предоставив стахановское движение самотеку, допустили прямое свертывание стахановских методов работы. Многие инженерно-технические работники до сих пор не возглавили стахановского движения, плетутся в его хвосте. На ряде шахт еще высок процент рабочих, не выполняющих норм. Особенно позорно отстающими рудниками являются Ленинск, Прокопьевск и Анжерка.

Крайком ВКП(б) постановляет:

1. От всех большевиков Кузбасса Крайком требует скорейшего исправления недостатков и ошибок, допущенных в хозяйственном и партийном руководстве стахановским движением. Все силы партийных и комсомольских организаций, профсоюзов и хозяйственников сейчас должны быть сосредоточены на развертывании стахановского движения, на всемерном повышении уровня его организации, на вовлечении в стахановское движение всей массы рабочих- ударников с тем, чтобы достигнуть в кратчайший срок выполнения задачи, поставленной перед Кузбассом народным комиссаром тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе: давать ежесуточно не менее 60 тыс. тонн угля и обеспечить ликвидацию угольного долга страны. Крайком обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации Кузбасса систематически проверять по каж-

кой шахте, по каждому участку, по каждой бригаде как осуществляются стахановские методы работы, что делается для их распространения, как создаются организационно-технические условия для работы стахановцев, быстро устранять препятствия, тормозящие распространение стахановских методов работы. Особое внимание партийные организации должны уделять делу обобщения и передачи опыта передовых стахановцев мастеров угла остальной массе рабочих, широко использовать оправдавший себя опыт работы инструкторов по стахановским методам работы и организацию стахановских школ по опыту стахановской школы „Железнодорожника Кузбасса“.

Одобряя инициативу партийной организации шахты им. Ставропольской, применившей опыт Донбасса по организации комсомольской-стахановской вахты, Крайком предлагает партийным и комсомольским организациям Кузбасса широко распространить практику комсомольских стахановских вахт на все шахты Кузбасса.

2. Крайком ВКП(б) считает совершенно нетерпимым положение, когда некоторые коммунисты и комсомольцы не только не возглавили стахановского движения, не стали организаторами его, а в отдельных случаях даже сами не выполняют нормы. Эти факты, все еще имеющие место в ряде партийных и комсомольских организаций Кузбасса, свидетельствуют о слабости работы партийных и комсомольских организаций с каждым коммунистом и комсомольцем в отдельности, о слабой технической и политической учебе коммунистов и комсомольцев.

Крайком ВКП(б) требует от парторганизаций Кузбасса добиться в кратчайший срок того, чтобы каждый коммунист и комсомолец показывалличный пример образцовой работы и был инициатором

внедрения стахановских методов труда.

Крайком признает совершенно неудовлетворительной работу парторганизаций среди инженерно-технических работников Кузбасса, многие из которых до сих пор плетутся в обозе стахановского движения. Парторганизации, не ослабляя решительной борьбы с консерваторами и саботажниками, стахановского движения, должны всемерно помочь инженерам и техникам на деле возглавить стахановское движение, поддерживая и широко популяризируя тех инженерно-технических работников, которые дают образцы организации стахановских методов работы.

Особое внимание должно быть сосредоточено на повышении роли начальников участков, как основной фигуры среди командного состава шахт. Кузбассуголь обязан расширить права начальникам участков — прикрепить к участкам определенный жилищный фонд, предоставив начальникам участков право распределения квартир, дать в их распоряжение необходимый транспорт, улучшить их жилищно-бытовые условия, предоставить на деле им право найма и увольнения рабочих и т. п.

Партийные организации должны организовать систематическую работу с начальниками участков, регулярно проводя с ними совещания, обеспечив быстрое повышение их технического, политического и общекультурного уровня.

3. Крайком ВКП(б) отмечает, что одной из причин медленного внедрения стахановских методов работы на шахтах Кузбасса является неудовлетворительное выполнение решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об организации технического обучения рабочих и практиков-хозяйственников.

До сих пор руководство технической учебой передовано в ряде случаев второстепенным работникам. Управляющие шахтами и рудниками, руководители Кузбассугля не занимаются делом технического обучения рабочих. Партийные организации, комсомол и профсоюзы также не уделили нужного внимания делу технического обучения рабочих. В результате посещаемость курсов и школ технического обучения низка, а качество учебы продолжает оставаться неудовлетворительным.

Крайком ВКП(б) обязывает руководителей Кузбассугля, рудников и шахт, а также парторганизации Кузбасса решительно улучшить руковод-

ство техническим обучением рабочих.

Укрепить отделы подготовки кадров проверенными и квалифицированными работниками, проверить весь состав преподавателей на курсах технического обучения рабочих и укомплектовать его квалифицированными техническими кадрами, установив такой порядок, чтобы весь преподавательский состав персонально утверждался управляющими рудниками после личного ознакомления их с каждым из преподавателей.

4. Крайком ВКП(б) предлагает руководителям Кузбассугля, рудников и шахт, а также партийным организациям Кузбасса обеспечить точное и тщательное выполнение приказа № 1160 тов. Орджоникидзе о внедрении стахановских методов во все звенья угледобычи, а также решения бюро Крайкома ВКП(б) от 26/V-1936 г. При этом должно быть обеспечено быстрое исправление допущенных извращений в оплате труда инженерно-технических работников, что выражается в невыплате установленных должностных окладов, самовольном урезывании размеров причитающейся премии, исчисляемой ее из уровня выполнения оперативного, а не годового плана угледобычи и т. п. (Ленинск, Осиновка).

Также решительно должны быть исправлены извращения в переводе рабочих на индивидуально-сдельную и паевую оплату труда.

Крайком ВКП(б) особо отмечает, что переход участков и шахт на безнарядную систему работы идет крайне медленно и по бумажному, в результате чего на ряде шахт раскомандировка ликвидирована лишь формально, а сама нарядная система перенесена в шахту (шахты Осиновского и Ленинского рудников).

Крайком устанавливает, что перевод шахт Кузбасса на безнарядную систему должен быть закончен к 1/I-1937 года. Крайком обязывает Кузбассуголь (тов. Плеханова) утвердить сроки перехода на безнарядную систему каждой шахты. Крайком обязывает партийные организации, руководителей Кузбассугля, рудников и шахт обеспечить тщательную подготовку к переходу шахт на безнарядную систему, не допуская перевода шахт на безнарядную систему без надлежащей подготовки, в канцелярско-приказном порядке.

5. Особо отмечая, что одним из серьезнейших препятствий для подъема угледобычи является безобразное отставание подготовительных

работ, низкий уровень их механизации, слабое внедрение на подготовительных работах стахановских методов, наличие более низкого уровня заработка рабочих на подготовительных работах по сравнению с очистными, Крайком обязывает Кузбассуголь:

а) До первого июля 1937 года перевести все подготовительные работы по Кузбассу с бурения ручными сверлами на бурение электросверлами, для чего из выпускемых Кузбассуглем электросверл направить на подготовительные работы в течение IV квартала 1936 года не менее 200 ручных и 50 колонковых электросверл. Все вновь выпускаемые заводами Кузбассугля электросверла должны иметь увеличенное число оборотов (750 вместо 325).

Обязать Кузбассуголь в двухмесячный срок разработать план механизации в течение 1-го полугодия 1937 года всех остальных видов подготовительных работ, в частности, погрузочных, определив тип механизмов, применяемых на погрузочных работах в Кузбассе.

б) Разработать и ввести до 1/XI-1936 г. необходимые изменения в заработную плату основных профессий рабочих, занятых на подготовительных работах. Предусмотреть при этом более широкое премирование рабочих за скорость прохождения подготовительных выработок. Обеспечить, чтобы фактический заработок рабочего на подготовительных работах был не ниже заработка рабочих на очистных работах.

в) В целях укрепления и улучшения качества технического руководства горноподготовительными работами — Кузбассуглю и управляющим рудниками, совместно с парторганизациями, в течение месяца перевести ряд лучших инженеров и техников с очистных работ на важнейшие участки подготовительных работ в качестве десятников для того, чтобы они обеспечили действительно коренное улучшение техники и организации горноподготовительных работ.

г) Обязать управляющих рудниками, на основе широкого внедрения передовых стахановских методов работы, проходчиков-стахановцев т. Киреева, Каплина, Суханова и Степанова, обеспечить в IV квартале средне-месячную скорость продвижения подготовительных работ: по

## О выполнении решений Центрального Комитета партии о партийной пропаганде и агитации (Окончание)

чать, ярко и популярно используя местные примеры, разъясняла решения партии и правительства, события международной и союзной жизни, воспитывая у трудящихся чувство советского патриотизма и беспредельную преданность социалистической родине.

Выполнение важнейших указаний партии по вопросам теоретического вооруже-

ния коммунистов, постановка широкой агитационной работы в массах еще больше укрепит сплоченность парторганизаций, мобилизует ее в главе широчайших трудящихся масс на беспощадную борьбу с врагами, на осуществление величайших задач построения полного бесклассового общества, на укрепление социалистического государства.

Окончание на 5-й стр.

## ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

### Лучший подарок— ликвидировать неграмотность

(Выступление десятника поверхности т. Пушкарева на собрании рабочих шахты № 1-2)

В проекте сталинской Конституции записано то, что завоевано рабочим классом под руководством ВКП(б) и великого гения—товарища Сталина.

Несколько десятилетий назад об этих победах только мечтали лучшие умы человечества.

В проекте Конституции записано право на труд, на отдых и на образование. Все эти права граждан СССР на-ми уже на деле осуществляются.

Молодежь наша, имеющая образование в об'еме 5-6-7 классов стремится повышать общеобразовательный уровень, для нее созданы школы

средне-технического образования без отрыва от производства.

Партия и советская власть, лично товарищ Сталин делает для трудящихся все, чтобы наша страна стала самой зажиточной страной в мире.

Скоро—ровно через один месяц будет создан VIII чрезвычайный съезд советов. Сейчас нашему коллективу необходимо заняться подготовкой к встрече этого съезда. Лучшим подарком от нас съезду будет то, что к моменту его открытия мы научим, имеющихся 141 человека на нашей шахте неграмотных читать и писать.

### Дополнение к проекту Конституции

17 октября общее собрание колхозников „Звезды“ (Оселковский сельсовет) обсудило проект сталинской Конститу-

ции и вынесло свое предложение, записать в Конституцию все революционные праздники. Сайфулин.

### СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК В ТОРГОВЛЕ

Работники магазина № 2 бакалеи города Новосибирска обратились с письмом ко всем работникам прилавка края провести стахановский месячник в торговле, с 25 октября по 25 ноября.

Это письмо обсуждалось на общем собрании работников прилавка и хлебопечения Киселевского ОРСа. На собрании торговые работники отметили многие еще имеющиеся в торговой работе магазинов города Киселевска недочеты: грубость продавцов

с покупателем, невнимательное отношение, обвесивание, обсчет покупателя, грязь в магазинах и пекарнях, не отвечают на жалобы потребителей по месяцу и более. Работники обязались изжить все эти недочеты.

Принимая на себя обязательство проведения подлинной советской, культурной торговли, выполнение товарооборота, работники ОРСа призывают к этому же работникам прилавка Киселевского Кузбассторга. Катаев.

### Постановление пленума Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б)

По отчетному докладу Кузбассугля о выполнении решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении.

(ОКОНЧАНИЕ)

Прокопьевскому—не менее 90 метров, Киселевскому—100 метров, Куйбышевскому—130 метров, Анжерскому—80 метров, Осиновскому—60 метров и по Кемеровскому руднику не менее 80 метров с тем, чтобы к 1/XII-1936 г. были созданы подготовленные запасы угля, полностью обеспечивающие фронт работ IV квартала и 1937 г.

6. Крайком ВКП(б) отмечает, что в результате вредительства и технических ошибок в проектировании новых шахт и новом шахтном строительстве, а также недовлетворительного развертывания нового шахтного строительства и значительного запоздания углубления ряда шахт на нижние горизонты—создается напряжен-

ное положение с коксующимися углами, что ставит под удар металлургию востока страны.

Крайком ВКП(б) обязывает Кузбассуголь и Кузбассшахтстрой форсировать развертывание нового шахтного строительства, решительно улучшить его качество и добиться снижения себестоимости шахтного строительства.

\* \* \* Раскрытие контрреволюционной троцкистско-зиновьевской банды, развернувшей вредительскую и диверсионную работу в Кузбассе и организованной контрреволюционный саботаж стахановского движения, со всей наглядностью показывает до чего докатилось троцкистско-зиновьевское контрреволю-

ционное отребье,—эти злые враги социализма, в своей звериной злобе и ненависти к партии и рабочему классу применяющие самые подлые и грязные методы борьбы по заданиям фашистской охранки—злодейские убийства, шпионаж, вредительство и диверсии.

Крайком ВКП(б) призывает

всех коммунистов, комсомольцев, рабочих и инженерно-технических работников Кузбасса еще теснее сплотиться под знаменем Ленина—Сталина и в ответ на гнусную вредительскую диверсионную работу троцкистско-зиновьевской контрреволюционной шайки, пытавшейся расчистить путь фашистским интервентам,—еще шире развернуть стахановское движение, распространить стахановские методы на все звенья угледобычи и на этой основе добиться досрочного выполнения годового плана добычи угля по Кузбассу и обязательств, принятых в социалистическом соревновании с Донбассом.

18—20 октября 1936 г.

## Навстречу Съезду Советов

### ПЕРВЫЙ УЧАСТОК ШАХТЫ № 5 ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

25 октября в 5 часов вечера первый участок шахты № 5 закончил годовой план угледобычи, выдав на-гора 98.650 тонн.

Мы обязуемся: сверх годового плана участком выдать 28 тысяч тонн.

К 20 ноября, т. е. к моменту сдачи шахты в эксплуата-

цию подготовит 45 тысяч тонн годовых к выемке углей.

В борьбе за досрочное выполнение угледобычи участок вырастил 5 мастеров угля: т. Свиридов, Шабаев, Лыченков, Шляхов, Рудик.

Начальника Овчинникова. Парторг Валуйский. Профорг Соцков.

### НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наша страна готовится к встрече двух знаменательных дат: к XIX годовщине октября и к VIII чрезвычайному съезду советов, который будет утверждать исторический документ—сталинскую Конституцию.

Не так давно в нашей газете печаталось обращение коллектива шахты имени Сталина ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам Кузбасса, в котором коллектив работников шахты имени Сталина призывал горняков Кузбасса улучшить свою работу. Центральные газеты ежедневно рассказывают нам о том, как лучшие люди нашей страны с невысоким трудовым подъемом, с высокими показателями производительности труда идут к годовщине великого октября и VIII чрезвычайному съезду советов.

Коллектив работников третьего участка шахты № 3 включается в общий подъем трудающихя нашей родины, чтобы встретить VIII съезд советов лучшими показателями в работе и берет на себя следующие обязательства:

1. В стахановскую декаду с 19 по 29 октября довести суточную добычу по участку до 300 тонн вместо плановых 226. Закрепить эту добычу на участке с таким расчетом, чтобы остающуюся по участку на четвертый квартал добывать в количестве 11417 тонн, выдать на-гора на 15 ноября 1936 года.

2. Уделить самое серьезное внимание технической учебе, доведя посещаемость КРО до 100 процентов.

3. Горный мастер Сухоплечев И. П. берет на себя обязательство подготовить мастера социалистического труда забойщика своей смены тов. Бункина. Горный мастер Гаконов Е. М. готовит мастера союза труда т. Бременко.

Начальник участка Руднев, помощник начальника участка Баскаков профорг Радченко, горные мастера: Сухоплечев, Гаконов, Переворзев, Еременко.

### Электричество в Верх-Чумыше

В селе Верх-Чумыш 25 октября зажглась лампочка Ильича в домах колхозников. В 9 часов вечера в 60 домах горело электричество. Зажглись 4 электрических фонари, засветились электрические лампочки в сельсовете, в конторе правления колхоза „Авангард“, в детяслях, в МТФ. В электрическую сеть включено 180 точек.



К VIII чрезвычайному съезду советов в Киселевском районе откроется еще одна родильная хата на три койки в деревне Осеках.



